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BIGBIGBIGBIG = vítěz skupiny FCI. Znamená totéž co BOG. 

 

BISBISBISBIS = ocenění, které se uděluje ve finále výstavy, při soutěži o nejkrásnějšího psa výstavy. Do 

této soutěže nastupují všichni jedinci, kteří obdrželi titul BOG - Vítěz skupiny. 

 

BOBBOBBOBBOB = Vítěz plemene 

 

BODBODBODBOD = Vítěz výstavního dne. Uděluje se v závěrečných soutěžích při soutěži držitelů titul BOG 

daného výstavního dne z nichž se určí Nejlepší pes výstavního dne u některých vícedenních 

výstav. 

 

BOGBOGBOGBOG = Vítěz skupiny FCI. Plemena uznaná FCI jsou rozdělena do 10 skupin a v závěrečných 

soutěžích výstav je z každé skupiny vybírán nejhezčí zástupce. Účastní se všichni vítězové 

plemen. Každý nejkrásnější pes skupiny FCI obdrží titul BOG (někdy je používána zkratka BIG) 

a pokračuje do další soutěže, o titul BOD - Vítěz výstavního dne nebo BIS - Vítěz výstavy. 

 

BOSBOSBOSBOS = Vítěz opačného pohlaví, zadává se na některých výstavách nejlepšímu jedinci opačného 

pohlaví, než jaké má držitel BOB. Je-li BOB pes, pak se zadává nejlepší feně, jeli BOB fena, 

pak psovi. FCI nemá titul oficiálně zaveden, na mezinárodních výstavách FCI se nezadává. 

 

CACCACCACCAC = čekatelství na národní titul šampióna krásy. Titul se uděluje psům a fenám jednotlivě v 

mezitřídě, ve třídě otevřené, pracovní a šampionů. 

 

CACIBCACIBCACIBCACIB = čekatelství mezinárodního titulu šampióna krásy - Interchampion. Udělení 4x CACIB 

při splnění dalších podmínek může daný pes získat titul Ich. tedy Interšampion. 

 

CACITCACITCACITCACIT = čekatelství na mezinárodní pracovní titul pro pracovně upotřebitelné psy (lovecká, 

služební plemena apod.) 

 

CACCACCACCACTTTT = jedná se o čekatelství šampionátu práce (výkonu) a uděluje se nejlepšímu jedinci 

každého (pracovního) plemene při akci národního nebo mezinárodního významu konané v ČR, 

která probíhá v plném rozsahu zkoušky IPO3, SchH3, IPO-FH. 

 

CAJCCAJCCAJCCAJC = čekatelství na národní titul "Šampión krásy mladých". Je udělován psům a fenám pouze 

ve třídě mladých v ČR a SR dle podmínek řádu pro udělování tohoto titulu. 

 

ICH (INT., nebo také Ich.)ICH (INT., nebo také Ich.)ICH (INT., nebo také Ich.)ICH (INT., nebo také Ich.) = Interšampión - "Mezinárodní šampión krásy". Pokud pes či fena 

získá 4x CACIB, nejméně ve třech zemích, nejméně od tří různých rozhodčích pokud a mezi 



udělením prvního a posledního (čtvrtého) ocenění CACIB uplyne doba delší než jeden rok má 

nárok na přiznání titulu Interchampion prostřednictvím FCI. O titul se žádá přes národní 

kynologickou organizaci ( ČMKU). Podmínkou přiznání titulu Ich. je i to, že daný jedinec musí 

mít úplné tři generace předků zapsané v plemenných knihách FCI. 

 

JCH (Jch.)JCH (Jch.)JCH (Jch.)JCH (Jch.) = šampión mladých (Junior champion) pes či fena, kteří ve třídě mladých získají 3x 

titul CAJC, nebo 2x CAJC a 1x CAC do dvou let věku, od minimálně dvou různých rozhodčích, 

mohou získat titul "Český junior šampión". Tento titul však neopravňuje psa k vystavovaní ve 

třídě šampiónů. Podmínky udělování šampionátu mladých stanovuje každá národní kynologická 

organizace ve své kompetenci. 

 

 

KV (Kl.v.)KV (Kl.v.)KV (Kl.v.)KV (Kl.v.) = Klubová výstava, nebo se také může jednat o zkratku titulu "Klubový vítěz". 

 

KV (Kr.v.)KV (Kr.v.)KV (Kr.v.)KV (Kr.v.) = Krajská výstava. Jedná se o výstavu (a s Oblastní výstavou) nejnižšího stupně. Je 

určena plemenům uvedeným v propozicích výstavy. Nebo tato zkratka může také znamenat 

titul "Krajský vítěz". Součástí krajských výstav, po dohodě s kluby jednotlivých plemen, 

mohou být i klubové nebo speciální výstavy určené pro jednotlivá plemena. 

 

 

NVNVNVNV = národní výstava (je určena všem plemenům psů), nebo také se může jednat o zkratku 

titulu "Národní vítěz" 

 

OV (Obl.v.)OV (Obl.v.)OV (Obl.v.)OV (Obl.v.) = Oblastní výstava. Jedná se o výstavu (společně s Krajskou výstavou) nejnižšího 

stupně. Je určena plemenům uvedeným v propozicích výstavy. Nebo tato zkratka může také 

znamenat titul "Oblastní vítěz". Součástí oblastních výstav, po dohodě s kluby jednotlivých 

plemen, mohou být i klubové nebo speciální výstavy určené pro jednotlivá plemena. 

 

 

r. CAC (res. CAC)r. CAC (res. CAC)r. CAC (res. CAC)r. CAC (res. CAC) = jedincům ohodnoceným známkou "výborný 2", může rozhodčí udělit res. 

CAC. Ten se uděluje zvlášť psovi a zvlášť feně ve třídách šampionů (vítězů), pracovní, 

otevřené a v mezitřídě, a to jen jedincům mimořádných kvalit, kterému by rozhodčí titul CAC 

zadal, pokud by nebyl na výstavě přítomen jedinec, který obdržel "výborný 1", CAC. Pokud 

získá na výstavě CAC ČR jedinec, který už má potvrzený (udělený) titul "Český šampion", 

přiznává se CAC  jedinci ve stejné třídě, který obdržel Res.CAC. Potvrzení titulu si ověřuje 

sám majitel jedince s res.CAC na sekretariátě ČMKU.  

 

r. CACIB (res. CACIB)r. CACIB (res. CACIB)r. CACIB (res. CACIB)r. CACIB (res. CACIB) = - psovi a feně na druhém místě, za jedincem, který obdržel ocenění 

CACIB (jen na mezinárodních výstavách), může rozhodčí udělit res.CACIB. 

 

r.r.r.r. CACT (res. CACT) CACT (res. CACT) CACT (res. CACT) CACT (res. CACT) = může obdržet druhý pes v pořadí, za stejných pravidel, jak je uvedeno 

výše, včetně známky "velmi dobrý". Pokud získá v soutěži CACT (ČR) jedinec, který už 

potvrzený titul Šampion práce ČR má, přizná se CACT jedinci (stejného plemene), který 

obdržel res.CACT. 

 

 


